
Какво e "Училище без насилие”

Какво означава „Училище без насилие” Проектът „Училище без насилие” е българският
вариант на най-ефективната „анти-буллинг” програма в света – тази на норвежкият
психолог Дан Олвеус. („Анти-булиг” се наричат програмите насочени срещу насилието и
най-вече срещу тормоза в училище.) Нейната ефективност е толкова голяма, че в
различни варианти тя е въведена в повече от петдесет страни от всички континенти.
Основната идея на тази програма е, че е невъзможно да се справим с тормоза между
децата в училище, без обединените усилия на родители, учители, деца и обществото
като цяло. Още информация:  http://www.psychology-bg.org/antibullying/

  

  

  Насилие в училище Насилието се разглежда като
резултат от агресивното поведение на хората един
спрямо друг, с което преднамерено се нанася вреда –
физическа или психическа. Не може да се каже
еднозначно как и защо възниква насилието.
Съществено влияние обаче оказват фактори като
разрушаването и загубата на социални връзки в
съвременното общество, промяна в ценностната
система, при която стойности като солидарност,
готовност за оказване на помощ или съчувствие се
изтласкват на заден план, разрушаване на връзката
между деца и родители и др. Насилието често се
възприема и като начин да се разрешат спорове и
конфликти.
  

Насилието от ученик над ученик, нападенията над учители, насилието над ученици от
учители, нанасянето на щети на училищната собственост - всичко това са проблеми,
засягащи не само България, а и целия свят. И именно поради факта, че става често
срещано явление, има опасност насилието в училище все повече да се приема като
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нормално нещо. А тези, върху които то се упражнява, да живеят в постоянен страх.

  

Насилието в училище има няколко проявления. То може да бъде психически тормоз и
малтретиране, физическо насилие, побой, сексуално насилие, дори агресия, при която
се използват оръжия. Още информация:  http://teenspot.bg/nasilie-v-uchilishte.php
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